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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА МЕНЕДЖМЕНТ 

ОРГАНІЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА УКРАЇНИ 
 

В умовах економічної глобалізації та посиленні конкуренції 

зростає роль органічного виробництва у забезпеченні сталого 

розвитку територій; підвищення конкурентоспроможності 

підприємств; ефективного використання земель, матеріальних 

та трудових ресурсів; підвищення рівня здорового харчування 

населення; досягнення соціального та екологічного розвитку 

суспільства. За даними Науково-дослідного інституту 

органічного сільського господарства (FiBL) світовий ринок 

органічної продукції продовжує зростати, досягнувши 100 

мільярдів доларів. Площа органічних сільськогосподарських 

угідь досягла 71,4 млн га. Загальний європейський ринок 

органічної продукції оцінюється в 40,7 млрд. євро. Загалом в 

Європі налічується 15,6 млн га органічних земель (з них 13,8 

млн га – ЄС). Іспанія, маючи 2,25 мільйона гектарів, є 

найбільшою органічної територією в ЄС. Наступну позицію 

займає Франція (2,04 млн т.), а потім Італія (1,96 млн га) [4]. 

За результатами 2019 року Україна посіла друге місце серед 

123 країн за обсягом імпорту органічної продукції до ЄС, який 

збільшився на два місця порівняно з попереднім роком. У 2019 

року до ЄС ввезено 3,24 млн. тонн органічної агропродовольчої 
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продукції, Україні належить більше 10 %. Порівняно з 2018 

роком український імпорт до ЄС збільшився на 27 % – з 265, 817 

тис. тонн до 337, 856 тис. тонн в 2019 році. Найбільше з України 

до ЄС експортуються зернові (окрім рису та пшениці, 76,9% 

зернових українського походження), пшениця (31,8 %), олійні 

культури (крім сої, 18,2 %), соя (13 %), фрукти (11 %). Групу 

найбільших експортерів макухи, фруктових соків та овочів 

доповнює також Україна [3]. 

Швидко зростаючі обсяги органічної продукції – це лише 

одна з багатьох сфер, в яких Україна може розширити свою 

присутність на сільськогосподарських ринках ЄС. 

Європейський союз в свою чергу суворо контролює 

відповідність європейським екологічним та продовольчим 

стандартам, заявивши про наміри різко збільшити площі під 

органічним землеробством та значно обмежити використання 

агрохімікатів. Зокрема, очікується, що буде зменшено 

використання хімічних пестицидів на 50%, мінеральних добрив 

на 20%, продажу протимікробних на 50% до 2030 р. Частка 

органічного землеробства в структурі агропромислового 

комплексу Європи повинна досягти 25% в 2030 році, на даний 

момент цей показник складає 8%. У той же час щонайменше 

10% сільськогосподарських земель потрібно перетворити в 

«живі території» з високим біорізноманіття. Міжнародні 

експерти оцінюють європейський органічний ринок в 25 млрд. 

доларів і підтверджують, що Україна має можливість зіграти 

важливу роль на світових органічних ринках [1]. 

На нашу думку, зростання попиту іноземних споживачів на 

українську органічну продукцію свідчить про її високу якість та 

конкурентоспроможність. Тому пропонуємо розглянути 

конкурентне середовище на ринку органічної соняшникової олії 

адже дана продукція займає вагому частку в експорті. Отже, 

провідними українськими експортерами органічної 

соняшникової олії у вересні 2019 р.- липні 2020 року стали 

компанії: «Авіс» - 35%; «Укролія» - 32%; «Барбет» - 15%; Vanik 

Organik - 14%; KOZ Organik - 5% [2]. 

Найбільшим експортером є компанія «Авіс», проте слід 

звернути увагу на полтавське підприємство «Укролія», яке лише 

в липні 2020 року відвантажило першу партію органічної 



208 

високоолеїнової рафінованої соняшникової олії до Канади, але 

змогло отримати значну частку експорту на ринку. 

«УКРОЛІЯОРГАНІК» - це сучасний високотехнологічний 

виробничий комплекс, який спеціалізується виключно на 

переробці органічної сировини. Завод оснащений сучасним 

українським та закордонним виробничим обладнанням і був 

запущений у листопаді 2017 року. Потужність переробки 

складає 18 000 тонн органічного соняшнику на рік. 

«УКРОЛІЯОРГАНІК» сертифікований відповідно до стандарту 

органічних продуктів Європейського Союзу і відповідає 

швейцарському стандарту BIOSUISSE. 

Важливою є співпраця з міжнародними проєктами, 

орієнтованими на органічне виробництво, зокрема: за підтримки 

швейцарсько-української програми «Розвиток торгівлі з вищою 

доданою вартістю в органічному та молочному секторах 

України» спільно із громадською спілкою виробників 

органічних сертифікованих продуктів «Органічна Україна». 
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